
NED. MAATSCHAPPIJ TOT BEVORDERING 

DER TANDHEELKUNDE 
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BEKNOPTE NOTULEN VAN DE 53e H. B. VERGADERING 

OP 24 SEPT. 1927, GEHOUDEN TE AMSTERDAM IN DE 

INDUSTRIEELE CLUB. 

Agenda: 

1. Notulen en ingekomen stukken. 
2. Verslag Algemeene Vergadering. 
3. Voortgezet tandheelkundig onderwijs. 
4. Ongevallenverzekering-polis. 
5. Reglement C. T. V. (eventueel ledenbenoeming). 
6. Regeling Bemiddelingsbureau. 
7. Rapport schooltandverzorging III. 
8. Contract „Voorzorg" Utrecht. 
9. Voorstel Bibliotheek-Commissie. 

10. Decentralisatie incassobureau. 
11. Bestudeering van het verleenen van tandheelkundige hulp buiten 

de privé-practijk. 
12. Propaganda onder pas afgestudeerden. 
13. Rondvraag. 

Aanwezig de heeren: Bakker, v. d. Molen, Bruske, van Hasselt, 
Margadant, v. d. Ven, Nord, v. d. Hoorn, Meihuizen, Nord Thomson, 
Kayser, Groustra, Backer Dirks, Smitt, Mulder, Spoorenberg, Verhoe-
ven en Salomons. 

Voorzitter Bakker opent om 51% uur de vergadering en stelt aan 
de orde de notulen der 52e H. B. vergadering. 

1. Notulen. 

Kayser merkt op, dat hij gezegd had, dat vroeger in het H. B. 
besloten was, dat de alg. verg. der Mij. steeds in het centrum van 
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het land zou worden gehouden, en dat het H. B. zich bereid verklaard 
had aan de afdeeling een bijdrage te geven ter bestrijding der kosten 
voor dc ontvangst der alg. verg. 

De notulen worden verder zonder wijziging goedgekeurd en ge-
arresteerd. 

Ingekomen stukken. 

a. Een schrijven van den secretaris van de Afd. N. Holland in zake 
het voeren van den titel Dr. door een D. D. S. te Haarlem. 

De secretaris leest den brief voor, dien hij geschreven heeft als 
antwoord, vermeldende de 3 moties in 1918, 1919 en 1920 op alg. ver-
gaderingen aangenomen. 
b. Schrijven van collega Kros te Hellevoetsluis om inlichtingen over 

te sluiten contract met afdeelings Zfs. aldaar. 
Secretaris heeft model contract met toelichting toegestuurd. 

c. Brief collega Horak, Voorburg, over Zfs. aldaar. Geantwoord, dat 
het abonnementssysteem de voorkeur verdient. 

d. Brief collega v. Beek-Nijmegen meldende regeling getroffen met 
het afdeelings Zfs. aldaar. 

Secretaris heeft conferentie met Zfs.bestuur aangevraagd, daar 
deze regeling niet is in overeenstemming met de wenschen der Mij. 
e. Correspondentie niet Zfs. te Laren. 

Voorgesteld tandarts te Laren aan te stellen tegen een honorarium 
van f 6.— per uur. 
f. Brief collega Mulder met verzoek namens de Mij. een request te 

zenden aan den Minister van Financiën om ontheffing te verkrij-
gen van personeele belasting voor spreek- en wachtkamer. 

S e c r e t a r i s zegt bij nalezing van de Wet op de Pers. Belasting 
tot de conclusie te zijn gekomen, dat onze spreek- en wachtkamers 
niet voor vrijstelling in aanmerking komen. Hij verwacht geen enkel 
resultaat van een request. 

Mulder  zegt dat in sommige gemeenten wel vrijstelling verleend 
wordt en meende dat daarom wel iets te bereiken zou zijn. 

Na eenige debat besloten geen request als boven bedoeld te ver-
zenden. 
g. Bericht van collega v. Andel dat hij om 81/2 uur ter vergadering 

verschijnen zal. 
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h. Uitnoodiging opening Coöperatieve A. T. V. kliniek te Amsterdam 
Namens de Mij. bloemstuk gezonden, terwijl de voorzitter persoon- 

lijk de gelukwenschen heeft overgebracht. 
Vervolgens doet de Secretaris uitvoerig mededeeling van de 

verschillende besprekingen door hem gevoerd in zake ziekenfondsets 
en geeft een kort overzicht over de werkzaamheden van het D. B. 
sedert de alg. vergadering te Groningen. 

Het H. B. gaat met de verschillende ziekenfonds-onderhandelingen 
accoord, zoodat het D. B. machtiging krijgt deze verder af te wik 

kelen. 

De S e c r et a ris deelt mede, dat voor het jaarboekje een opgave 
is ingekomen van een collega vermeldende behalve het spreekuur 
de toevoeging „ook voor orthodontic en pyorrhoea alveolaris. 

De secretaris krijgt opdracht deze toevoeging ni et in het jaar-

boekje op te nemen: 
Naar aanleiding van deze mededeelingen vraagt Nord  of het niet' 

gewenscht zou zijn aan een commissie op te dragen enkele ethiséhe 
voorschriften samen te stellen. 

De V o or zitter acht dit niet gewenscht, omdat daaromtrent de 
opvattingen wel eens sterk uiteenloopend zouden kannen zijn. Het 

D. B. zal deze zaak nader overwegen: 
Verder vraagt college Nord of het wel noodig en wenschelijk is, dat 

de secretaris zoo in details mededeelingen doet over de werkzaam-
heden van let D. B. Hij meent dat de H. B. leden aan een dergelijk& 
opsomming niets hebben.- 

De S e c r et ar is zegt dat dit de eenige manier is waarop de leden 
Van het 11. B. kunnen vernemen wat het D. B. doet. _ Wenscht men 
dit in het vervolg niet meer, dan zal hij zich in deze beperken tot de`' 
hoofdzaken. 

Vervolgens stelt de voorzitter aan de orde: 

2. ' -Verslag Algemeene Vergadering. 

Over het algemeen' is men- zeer ingenomen 4net dit verslag, dat een 
duidelijk beeld geeft van -de alg. verg. 

Meihui z en zegt dat op pag. 520 T. v. T. staat: dat hier g e e n 
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gemiddelde van f 100 is bedoeld, dit moet zijn e é n gemiddelde van 
f 100.-. 

3. Voortgezet tandheelkundig onderwijs. 

Voorzitter: Wij moeten weten wat de leden wenschen. Dit is 
een mooi punt voor de afd. vergadering, die dan spoedig gehouden 
moet worden. De afgevaardigden kunnen zich dan op de hoogte 
stellen welke onderwerpen en sprekers men wenscht en op welke 
wijze de financiën geregeld zullen moeten worden. 

Br u s k e: Is het de bedoeling, dat het H. B. deze zaak centraal 
regelt of zullen de afd. besturen dat moeten doen. Zijn daarvoor richt-
lijnen opgesteld, is het de bedoeling lezingen te houden of inderdaad 
werkcursussen. 
Is de deelname facultatief of voor alle maatschappij-leden? 

Van H a s s e l t: Zouden wij niet beter eerst Benige collega's vra-
gen of zij bereid zijn voordrachten of demonstraties te houden en 
over welkt, onderwerpen? 

M a r g a d a n t: Is hte de bedoeling daarmee reeds dezen winter 
te beginnen? Zou het niet beter zijn. een commissie te benoemen en 
die een programma te laten ontwikkelen? 

N o r d: Wij hebben m. i. maar één ding te doen en dat is onder-
wijs geven, daaraan is behoefte. 

Het H..B. moet daartoe onderwerpen zoeken met. sprekers, even-
tueel buitenlanders. 

Voorzitter: Ik ben het er mee eens dat eenige leiding noodig. 
Is. Wij kunnen een lijstje van onderwerpen met sprekers samen 
Stellen. De bedoeling is inderdaad onderwijs te geven. Het initiatief 
moet uitgaan van het H. B., doch de afgevaardigden worden ver-
zocht zich in de afdeelingen van de wenschen der leden op de hoogte 
te stellen, opdat wij daarmede zoo mogelijk rekening kunnen houden. 
Het is de bedoeling, dat een spreker op verschillende plaatsen dezelfde 
cursus geeft opdat velen ervan zullen kunnen profiteeren en de moeite 
van den spreker voldoende wordt beloond. De afdeelingen kunnen 
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dan zelf beslissen hoe de kosten bestreden moeten worden, maar de 
sprekers moeten behoorlijk worden gehonoreerd. 

Aldus besloten. 

4. Ongevallen verzekeringspolis. 

Vo or zitter deelt mede dat zich nieuwe feiten hebben voorge-
daan, die een nader onderzoek noodig maken. Het D. B. krijgt mach-
tiging deze zaak verder af te doen. 

5. Reglement C. T. V. 

De Voor zitter zegt dat het D. B. bezwaar heeft tegen punt 

VII „middelen". 
De C. T. V. heeft geen eigen kas, doch beschikt slechts over het 

crediet haar uit de Mij.-kas verleend. Het H. R. bevat die bepaling 

voor alla commissies. 

Br u s k e: De C. T. V. is advies-commissie, doch doet ook propa-
gandawerk en daarvoor is geld noodig. 

Voorzitter: Propaganda is niet het werk van de C. T. V. Pro-
paganda kan gebeuren op advies van de C. T. V., doch niet dóór 
de C. T. V., tenzij na een speciale opdracht van het H. B. 

Smit  t: Het is weer de oude kwestie. Zijn de rapporteurs der C. 
T. V. alleen adviseurs of ook uitvoerders. 

Van H a s s e 1 t: Ik ben het met de zienswijze van den voorzitter 
eens. In Kopenhagen in de F. D. I. is hetzelfde standpunt ingenomen. 
Tegenover de buitenwereld treedt alleen de F. D. I. op, zoo ook bij 
ons alleen het Hoofdbestuur namens de Mij. 

No r d zegt niet te begrijpen waarom weer op discussies wordt 
teruggekomen die in het H. B. reeds afgedaan zijn. 

Vo or z i t t er stelt voor het reglement goed te keuren, mits punt 
VII „middelen" worde geschrapt en daarvan mededeeling te doen 
aan de C. T. V. 

Aldus besloten. 
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6. Bemiddelingsbureau. 

V o o r z i t ter licht toe, dat de huidige regeling van het bemid-
delingsbureau door den secretaris niet voldoet, omdat deze geen 
voeling heeft met de pas afgestudeerden in Utrecht. 

Het D. B. stelt voor weer een van de assistenten aan het T. I. te 
Utrecht te verzoeken zich met de leiding van het bemiddelingsbureau 
te belasten. 

13 r u s k e: In Amsterdam bestaat een bemiddelingsbureau voor 
waarneming gedurende de vacanties. 

V o or zitter: Dat is een geheel andere zaak, hier is alleen aan 
de orde het bestaande bemiddelingsbureau weer naar Utrecht te ver-
plaatsen. Het D. B. stelt voor te eischen dat de collega's die een assis-
tent of waarnemer aanvragen lid der Mij. moeten zijn. Van de pas 
afgestudeerden, die zich als waarnemer of assistent opgeven kan dit 
niet verlangd worden. Verder zal de bemiddeling kosteloos moeten 
geschieden. 

Het D.B. krijgt opdracht deze zaak verder in dezen geest te regelen. 

7. Rapport Schooltandverzorging III. 

De V o o r z i t t er heet den inmiddels binnengekomen heer Van 
Andel met een enkel woord welkom en zegt dat het D. B. met belang-
stelling heeft kennis genomen van rapport III der Commissie voor 
Schooltandverzorging. Het D. B. aarzelt het daarin ontwikkelde 
standpunt te aanvaarden, dat schooltandverzorging een leervak zou 
zijn, en meende daarin een zekere politieke strekking te ontdekken. 

De persoonlijke mededeelingen van collega v. Andel dat dit niets 
met politiek te maken heeft aanvaardt het D. B. natuurlijk onmiddel-
lijk, doch de buitenstaander, die dit rapport leest, zal er misschien 
anders over denken. 

V an An de 1: Dit rapport is het rapport van de C. T. V., die het 
rapport der Commissie voor Schooltandverzorging heeft overgenomen. 

De beschouwing, dat schooltandverzorging een leervak behoort te 
zijn, vindt gij reeds in de rapporten I en II, is dus niets nieuws. 

In rapport III is dit punt wat meer naar voren geschoven en uit-
voeriger besproken, doch de eenige mogelijkheid om de tandverzor- 
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ging in de school te brengen is m. i. door deze in te lasschen als 
leervak in liet lesrooster der school. 

Dit heeft niets te maken met politiek, maar is eenvoudig taktiek. 
Wij moeten er den nadruk op leggen, dat het in de eerste plaats 
onderwijs is en in de tweede plaats pas behandeling. 

Van H a s s e l t: Het komt mij toch voor, dat in dit rapport de 
behandeling, wat toch voor ons de hoofdzaak moet blijven, wordt 
verdoezeld ten koste van onderwijs in mondhygiëne. Velen zijn toch 
nog tegen schooltandverzorging omdat zij het ouderzorg vinden en 
niet de taak van de school. 

N o r d: Als ik het dus goed begrijp wil men in dit rapport het 
systeem van behandeling omzetten in een leervak. 

Behandeling is de uitsluitende taak van de maatschappij, maar gaan 
wij het als hygiëne-onderwijs beschouwen, dan moeten wij oppassen 
niet in botsing te komen met de opvattingen der algemeene hygiënis-
ten. Het zal dan toch een onderdeel van het algemeen hygiëne-onder-
wijs moeten ziin. 

Voorzitter: Voor ons blijft primair de behandeling van den 
kindermond, het hoe en waarom komt pas op de tweede plaats. 

Wanneer wij de schooltandverzorging als onderdeel der gezond-
heidsleer op de school wenschen, zullen wij daarbij veel tegenstand 
van de onderwijs-autoriteiten ondervinden. 

Deze opvatting blijft voor mij een middel om sommige groepen er 
voor te winnen, doch dan onder het mom van onderwijs. 

Van der Molen: De wethouder van onderwijs te Groningen ver-
klaarde zich bereid het hoekje van Ferguson aan de onderwijzeres-
sen te geven ter voorlichting der kinderen, doch daarin schuilt het 
gevaar dat men meent daarmede er af te zijn, zoodat van de behan-
deling dan niets komt. 

Br u s k e:. In de C. T. V. opperde men ook ernstige bezwaren 
tegen deze opvatting. 

Dit rapport is zeker niet geschikt voor algemeene verspreiding. De 
idee stamt uit Amerika waar de opvattingen zoo geheel anders zijn. 
In Holland aanvaardt men dergelijke uitspraken van de tandheel-
kundige professie niet. 
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Van A n d e 1: Ik geloof dat al deze opmerkingen voortvloeien uit 
gebrek aan grondige kennis der rapporten I, II en III. 

Hij leest achtereenvolgens de conclusie der drie rapporten voor en 
zegt dat daarin dezelfde principes ontwikkeld worden. Dit rapport 
III is bedoeld als studierapport voor de collega's en eventueel voor 
onderwijs-autoriteiten. 

Voor zit  e r: Als studierapport zou het namens de Commissie in 
het T. v. T. opgenomen kunnen worden, doch niet als een rapport van 
de Mij. 

N o r d: Ik acht opname in het T. v. T. zelfs al gevaarlijk, daar 
het dan toch als een Mij.-rapport wordt beschouwd. 

Verhoeven: Ik deel volkomen de opvatting van de Commissie. 
In vroeger jaren zou men onderwijs in gymnastiek en nuttige hand-
werken ook niet geslikt hebben als onderwijs en nu vinden wij dat 
reeds als van zelf sprekend. 

Wij zien het te veel als tandarts. maar v. Andel beschouwt het 

meer van algemeen sociaal standpunt. 

V. d. Hoorn: ik geloof, dat het standpunt van de commissie zeer 
taktisch is en de eenige weg zal zijn om schooltandverzorging in-
gevoerd te krijgen op de school. 

V n o r z i t t e r: We zullen moeten bepalen wat met dit rapport IIl 
moet gebeuren. 

Ik stel voor het in de eerste plaats te laten multipliceeren en rond 
te sturen aan de H. B leden ter nadere bestudeering. 

Aldus wordt besioten. 

De V o o r zitter dankt collega v. Andel voor zijn uitvoerige uit-
eenzetting en verzoekt hem tegenwoordig te blijven bij de behande-
ling van punt 11 der agenda. 

11. Bestudeering van het verleenen van tandheelkundige hulp buiten 
de privé-praktijk. 

Voorzit  e r: Wij hebben opdracht van de algemeene verg. de 
ziekenfondsrichtlijnen te herzien, terwijl bestudeering van het vraag- 
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stuk tandheelk. hulp voor den middenstand nog op ons programma 
staat. Het D. B. wenscht deze zaak zoo breed mogelijk en in onder-
ling verband te bezien. 

v. An de 1: De commissie voor kliniekwezen heeft opdracht gekre-
gen een enquête te houden over de bestaande klinieken. 

De commissie heeft een concept-rapport in voorbereiding, dat ver-
moedelijk binnen 3 maanden klaar zal zijn. 

V o o r z i t t e r: Dan stel ik U voor deze zaak aan te houden tot 
de volgende H. B. vergadering, zoo urgent is deze zaak niet. 

Br u s k e: Het ziekenfonds-vraagstuk is wel urgent. De C. T. V. 
zou deze zaak vast in studie kunnen nemen. 

Voorzitter: Ik zou dan aan den voorzitter der C. T. V. willen 
vragen de volgende twee punten te bestudeeren: 
le. of hulp aan ziekenfondsleden of aan daarmee gelijkgestelden ook 

mogelijk is zonder verzekerings-systeem. 
2e. of een systematisch kliniekwezen daarbij doelmatig zal zijn of 

niet. 

Br us k e: Een ander punt is de tandheelk. hulp voor den mid-
denstand. Daarvoor bestaat nog een studie-commissie, die indertijd 
met Labor heeft onderhandeld. 

Voorzitte r: Daze commissie is op de buitengewone vergade-
ring in 1926 van haar taak ontheven. 

V an Andel  vraagt of de kliniek-commissie haar rapport kan 
laten multipliceeren. 

Vo or zitter stelt voor met het oog op de bezuiniging dit rap-
port eerst in schrift bij het D. B. in te dienen. Zoo noodig kan het 
later nog gemultipliceerd worden. 

De voorzitter dankt collega v. Andel nogmaals voor zijn tegenwoor-
digheid en stelt aan de orde: 

9. Voorstel Bibliothcek Commissie. 

Voorzitter: De Bibliotheek- en Museum-commissie stelt voor 
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de bibliotheek en het museum in bruikleen af te staan aan de Univer-
siteitsbibliotheek te Amsterdam. Het D. B. meent, dat daarvoor even . 

goed Utrecht in aanmerking komt. In het Tandheelkundig Instituut is 
reeds een kleine bibliotheek, misschien is de Mij.-bibliotheek daarbij 
te voegen. 

B r u s k e deelt mede, dat een collega hem gezegd heeft, dat waar-
schijnlijk in zijn woning een goede lokaliteit beschikbaar zal komen 

voor huisvesting der bibliotheek. 

Voor z i t t e r: Het lijkt mij toch een bezwaar weer bij een par-
ticulier de bibliotheek onder te brengen. Wanneer Amsterdam en 
Utrecht dezelfde gunstige voorwaarden bieden, wie heeft dan de voor-
keur. Ten eerste stel ik de vraag in particulier beheer of aan een 
universiteit. — Met algemeene stemmen voor huisvesting bij univer-
siteit. Ten tweede rijst dan de vraag Amsterdam of Utrecht. Indien 
de voorwaarden nagenoeg dezelfde zijn is men met algemeene stem-
men voor Utrecht. 

Het D. B. krijgt opdracht deze zaak af te wikkelen en een beslissing 
te nemen. 

10. Decentralisatie Incasso Bureau. 

De V o or zit t er stelt voor deze zaak te zenden naar de afdee-
lingen en den afgevaardigden te verzoeken dit in het afd.-bestuur te 
bespreken. 

Br u s k e vraagt of het D. B. bij de bespreking van dit punt col-
lega Visser zou willen uitnoodigen. 

8. Contract „Voorzorg" Utrecht. 

Voorzitter: Met Voorzorg werd eenige jaren geleden een con-
tract gesloten door een vorig H. B. Het is mij gebleken, dat de daar 
bestaande toestanden niet deugen, zoodat ik met het Bestuur van het 
zfs. een wijziging der overeenkomst heb besproken. 

De aan het fonds verbonden tandarts krijgt nu een aanstelling voor 
halve dagen tegen eisn salaris van f 6000.— terwijl de tweede aan te 
stellen tandarts een aanvangssaalaris van f 5000 ontvangt. Het fonds 
wenscht zelf de prothese te exploiteeren, echter onder voorwaarde, 
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dat de daaruit gemaakte winst alleen ten goede komt aan uitbrei-
ding der tandheelk. hulp, althans niet voor andere doeleinden wordt 
besteed. De commissie van toezicht heeft de leiding in alle zaken, 
terwijl de administratie geschiedt op de controle-lijsten der Mij.  Dit 
contract wordt aangegaan voor den tijd van één jaar en zal dan nader 
worden besproken. 

K a y s e r: Is dit systeem geen gevaar voor de spoorwegfondsen? 
Daar hebben de tandartsen belangrijke inkomsten uit de prothese. 

Voor zit ter: Als in plaats van de prothese de tandarts een 
honorarium van f 6 per uur ontvangt, is daar toch niets op tegen. 

V er h o e v e n: Ik geloof dat deze kliniekregeling de beste zal zijn, 
ook voor de toekomst der jongere collega's, die blij zullen zijn met 
zoo'n aanstelling aan een zfs. kliniek. 

V o o r zit ter: Ik voorzie, dat in de toekomst de jongere colle-
ga's zelf klinieken voor minvermogenden zullen gaan oprichten. 

N o r d: Het groote gevaar, dat daarin schuilt is de onvermijdelijke 
reclame, die in strijd zal komen met onze ethische opvattingen. Alleen 
afdeelingsklinieken zullen toelaatbaar zijn. 

Voor z i t t e r: In dit klinieksysteem past alleen de eenvoudige 
behandeling. Het aantal wortelkanaalbehandelingen zal tot een mini-
mum worden gereduceerd. 

12. Propaganda onder pas afgestudeerden. 

Met het oog op het late uur stelt de voorzitter voor dit punt tot 
een volgende H. B. vergadering aan te houden. 

13. Rondvraag. 

Br u s k e zegt, dat het A. T. V. bestuur gaarne zou weten hoe het 
H. B. denkt over de opleiding van hygiënisten en assistenten (dental 
nurses) voor tandartsen. 

V o o r z i t t e r: Het D. B. zal hierover gaarne schriftelijke voor-
stellen van de A. T. V. tegemoetzien. 
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Meihuizen: Het lijkt mij wenschelijk, dat met de nieuwe statu-
ten ook de geografische verdeeling worde herzien. Zouden daarvoor 
niet enkele 11. B. leden kunnen worden aangewezen om een plan uit 
te werken? 

V o o r z i t t.e r: Is collega Meihuizen bereid deze taak te aanvaar-
den en zich daartoe enkele leden te assumeeren? 

Meihuizen: Als men dit wenscht ben ik daartoe bereid. 

Van d. Ven: De afd. Z. Nederland heeft reeds over splitsing ge-
sproken, doch heeft daarmede gewacht tot het H. B. met nieuwe plan-
nen zou komen. 

De secretaris krijgt opdracht de afdeelingen te vragen of zij be-
paalde wenschen hebben in verband met de geografische indeeling en 
die antwoorden door te zenden aan collega Meihuizen. 

Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter om 11.15 de ver-
gadering. 

J. A. SALOMONS, 
Secretaris. 

Amsterdam, 30 September 1927. 



KORT VERSLAG VAN DE D. B. VERGADERING OP 5 OCT. 192,7, 

TE UTRECHT GEHOUDEN. 

Agenda. 

1. Ingekomen stukken. 
2. Huisvesting bibliotheek. 
3. Bureau voor waarneming en assistentie. 
4. Ongevallen Polis. 

1. Ingekomen stukken: 
a. Ziekenfondszaken: 

1. correspondentie met coll. Blaauw en Tichelman over Zfs. te 
Middelburg. 

2. brief coll. v. Eupen over Zfs. te Nijmegen. 
3. brief v. d. secretaris v. d. federatie v. Ziekenfondswezen 

over Zfs. te Laren en Blaricum. 
4. correspondentie met Bestuur Zfs. te Haarlem. 
5. concept-contract met het Zfs. Voorzorg te Utrecht. 

Dit concept goedgekeurd door het H. B. is toegezonden met 
toevoeging van de bepaling. dat eventueel te maken winst 
uit de prothese exploitatie slechts zal worden aangewend 
tot uitbreiding der tandheelkundige hulp. 

b. Brief collega Rodermond, Assen, over hulp aan militairen. 
c. Brief secretaris A. T. V., vermeldende twee gevallen van O. 

U. T. 
Doorgezonden aan den Hoofd-Inspecteur der Volksgezondheid. 

d. Antwoorden van de V. v. N. T. en het N. T. G. inzake voortge-
zet Tandheelk. onderwijs. 

e. Schrijven afd. Gelderland met verzoek lezingen over mond-
hygiëne te doen houden voor de Radio. 

I. Schrijven coll. Meihuizen over reglement C. T. V. 
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g. Brieven van de Heeren Berkenbosch Berends en Mr. Nord 
Thomson over Incasso Bureau. 

h. Jaarverslag Münfonds Limburg. 

2. Huisvesting Bibliotheek. 

Naar aanleiding van het besluit van het H. B. om te trachten 
de bibliotheek van de Mij. in bruikleen af te staan aan de Univer- 
siteitsbibliotheek te Utrecht zal de voorzitter zich met den biblio-
thecaris en den secretaris van het College van Curatoren in ver-
binding stellen. 

3. Bureau voor waarneming en assistentie. 

Het is gebleken, dat de leiding van dit bureau beter kan worden 
opgedragen aan één van de assistenten van het T. I. te Utrecht, 
die geregeld contact heeft met de pas afgestudeerden. 

Aan mej. Chr. Dullemond te Utrecht zal worden verzocht zich 
met de leiding van dit bureau te willen belasten. 

4. Ongevallen polis. 

De voorzitter zal de belangrijke ingekomen stukken nader be-
studeeren zoodat de beslissing tot de volgende D. B. vergadering 
wordt aangehouden. 

De volgende D. B. vergadering wordt vastgesteld op 26 Oct. 1927 
te Utrecht. 

1. A. SALOMONS, 
Secretaris. 



KORT VERSLAG VAN DE D. B. VERGADERING OP 26 OCT. 1927, 

TE UTRECHT GEHOUDEN. 

Agenda: 

1. ingekomen stukken. 
2. Finantiëele regeling Commissies. 
3. Uitslag referendum Congres. 
4. Wat verder ter tafel zal worden gebracht. 

1. Ingekomen stukken: 

a. Ziekenfondszaken: 

1. Bericht van het pas opgerichte Zfs. te Laren en Blaricem, 
tellende -!' 400 leden, dat ze met een collega, lid van de Mij. 
gevestigd te Laren tot overeenkomst zijn gekomen tot het 
houden van twee halve uren spreekuur per week tegen een 
honorarium van zes galden per uur. 

2. Correspondentie over de Zfs. te Nijmegen en Voorburg. 
b. Bedankschrijven van den secretaris van de Coöperatieve kli-

niek der A. T. V. voor de bij de opening gebrachte hulde. 
c. Verzoek van den secretaris der C. T. V. om inzage van het 

Ziekenfondsdossier. 
Dit dossier is aan collega Pitsch toegezonden. 

d. Brief van de bibliotheek- en museum-commissie met verzoek 
alsnog te besluiten de bibliotheek te Amsterdam te huisvesten. 

e. Idem een schrijven van collega Th. de Jonge Cohen. 
Daar reeds het verzoek om huisvesting te Utrecht tot het Col-
lege van Curatoren is gericht zal eerst het antwoord van dit 
College moeten worden afgewacht. 

i. Brief van het Bestuur van de Vereeniging van Spoorwegtand-
artsen. 
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g. Mededeeling van Mej. Chr. Dullemond, dat zij bereid is de 
leiding van het bureau voor waarneming en assistentie op zich 
te nemen. 

h. Schrijven van den Hoofd-Inspecteur van de Volksgezondheid, 
meldende dat het Z.Ed. aangenaam zal zijn, indien het H. B. 
hem mededeeling doet van gevallen van O. U. T. 

I. Brief collega Hoogenbosch, Eindhoven, dat hij bedankt als lid 
der Mij. 
Aan collega H. zal via den secretaris van de Zuidelijke afdee-
ling worden verzocht om welke reden hij bedankt heeft. 

1. Uitnoodiging van de commissie tot herdenking van het 50-jarig 
bestaan van het Universitair Tandheelk. Onderwijs aan voorzit-
ter en secretaris der Mij. om de huldiging en de herdenkings-
maaltijd bij te wonen. 
Van deze uitnoodiging zal gaarne worden gebruik gemaakt. 

2. Finantieele regeling Commissies. 

Daar de penningmeester wegens ziekte afwezig was, werd dit 
punt tot de volgende D. B.-verg. aangehouden. 

3. Uitslag referendum congres. 

Uitgebracht 287 stemmen 
daarvan vóór 207 

	

tegen 70 	„ 

blanco 1 

	

van onwaarde 9 	„ 

In verband met dezen uitlag zal binnenkort de Congres-commissie 
worden bijeengeroepen. 

4. Wat verder tcr tafel zal worden gebracht. 

De secretaris brengt enkele punten het tandheelk. jaarboekje be-
treffende ter sprake. 
1°. Moet de lijst van de Commissie B. O. U. T. blijven gehand-

haafd. 
Men is van meening dat de Commissie B. O. U. T. eigenlijk 
niet meer in functie is. 
Naar aanleiding van het schrijven van den Hoofd-Inspecteur 
van de Volksgezondheid (zie h. ingekomen stukken) zullen in 
het vervolg klachten over O. U. T. moeten worden ingestuurd 
bij den H. B. secretaris, die ze daarna ter kennis brengt van 
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genoemden Hoofd-Inspecteur. Het spreekt van zelf dat daar-
voor alleen in aanmerking komen die gevallen, waarvan de 
feiten absoluut vaststaan. 
Besloten wordt de Commissie B. O. U. T. in het Jaarboekje 
1928 dus niet meer op te nemen. 

2°. Wordt besloten in het Jaarboekje op te nemen de Dagelijk-
sehe Besturen van de Mij. v. Geneeskunst, v. Pharmacie en 
v. Diergeneeskunde. 

3°. Wordt besloten in het Jaarboekje op te nemen een lijst van 
de 37 tandtechnici die bij Ministerieel besluit van 18 Oct. j.l. 
de bevoegdheid hebben verkregen tot toepassing der volledige 
tandprothese en tot het voeren van den titel „tandheelkundige". 

Inzake de ongevallen Polis krijgt de secretaris opdracht namens 
het H. B. de besprekingen met de Directie der Nieuwe Eerste Ne-
derlandsche Vrzekeringsbank te 's-Gravenhage verder te voeren en 
deze zaak af te wikkelen. 

De volgende D. B.-vergadering zal worden gehouden op Woensdag 
16 November a.s. te Utrecht. 

J. A. SALOMONS, 
Secretaris. 

STEUNORGAAN. 

Ingekomen: 
Donatie afd. Zuid-Holland 	 f 100.— 
Geweigerd Techniekhonorarium . . 	 „ 1.— 

De Penningmeester, 

J. VISSER. 


